

四平路街道主动搭建平台，开展党建联建共建解民忧 临时垃圾中转点“搬家”获居民点赞

■记者 周琳 通讯员 胡琦

本报讯 “卧”在路边的垃圾车，清道工人往车里铲着垃圾，散发出阵阵恶臭，路面还流淌着污水，行人从旁边经过都得捂着鼻子……对于露天垃圾中转点的这些乱象，居民反映强烈，多次向“12345”市民服务热线投诉。四平路街道主动跨前直面问题，加快推进彰武路铁岭路临时垃圾中转点“搬家”，噪声扰民、环境污染问题最终得以解决。

一直以来，针对街面垃圾压缩中转问题，四平路街道会同区相关职能部门努力找载体、挖空间，但由于多方面因素，用于建造垃圾中转站的“地块”未能落实。

2014年，杨浦区推进“双创”工作期间，街道会同区绿化市容局借用了同济设计一厂三期工地一处“角落”，作为临时垃圾中转点。今年上半年，同济国际设计一厂三期工地正式开工，临时垃圾中转点取消，一时间垃圾无处中转，沿街垃圾房个个“爆满”。为缓解这一现象，经多次选点，相关部门在彰武路铁岭路断头路段

设置了临时垃圾中转点，由此引发居民不满。据统计，今年7月至9月，居民各类投诉达20多件，引起了市、区及街道负责人的高度关注，“12345”办公室也进行了现场督办。

四平路街道迅速采取措施，在确保垃圾定时收集泊运及周边环境干净整洁同时，着力破解难题。街道及时召开会议研究部署落实临时点位设置工作。经多处现场察看、多方协调，最终确定借用同济国际设计一厂建筑工地作为临时垃圾中转点。但由于工地在施工中，既要确保安全，又要兼顾创建“文明工地”相关规定，如何才能顺利落地？街道相关负责人再次走访同济国际设计一厂承建方上海建工集团，获得了该集团的支持与配合，临时垃圾中转点终于有了着落。

在走访调研中，四平路街道获悉，同济国际设计一厂工程紧邻公交小区，小区居民担心挖基坑施工影响房屋质量。为化解周边居民矛盾和解决临时垃圾中转点问题，街道加强双向服务，借力同济大学，主动搭建平台，通过居民区党总支与工地党支部

部开展党建联建共建，积极对接施工方加强与居民的协商沟通，获得了“双赢”。

临时垃圾中转点设置在工地，安全管理为首要任务，在党建联建共建平台推动下，施工方给予了大力支持。为确保环卫作业人员进出安全，上海建工集团在阜新路工地围墙上另开了一扇门，并在工地可用面积非常紧张的前提下，“挤”出了一块20多平方米的场地，重新浇筑水泥地坪，用于停放两个垃圾箱体作为垃圾中转，目前，该临时垃圾中转站点已正式启用。据悉，同济国际设计一厂竣工后，按新规划要求将设置垃圾压缩中转站与社区共享，届时将彻底解决街道的垃圾压缩中转问题。

经过多方努力，彰武路铁岭路临时垃圾中转点终于“搬家”，噪声扰民、环境污染问题得以解决，赢得居民的一致好评。



全市550名羽毛球青少年运动员齐聚一堂，切磋球技。

市运会羽毛球赛(青少年组)收官 杨浦代表团奖牌数位列第一

■记者 高靓文 朱良城 摄

本报讯 10月7日，2018年上海市第十六届运动会羽毛球(青少年组)比赛在区体育馆收拍。本次比赛分为A、B、C、D四个组别，设男/女团体、男/女单打、男/女双打、混合双打等多个项目。全市550名羽

毛球青少年运动员齐聚一堂，切磋球技。

杨浦代表团的13岁小将周维茜和徐艺玲已经是第二次参加市运会羽毛球(青少年组)比赛，在上届市运会中，2名小将获得了D组女团冠军的好成绩，此次，她们既获得了B组女团冠军，又一举拿下了B组女双的

冠军。“7年前，我们在羽毛球场上相识，后来就一直在一起训练。这次再度拿到冠军非常开心，接下来还要继续刻苦训练，争取有一天能共同站上全国冠军的领奖台。”

据悉，经过6天的角逐，杨浦共获得金牌9枚、银牌5枚、铜牌7枚，位列所有参赛队之首。

同济教授当选国际桥协主席

本报讯 在日前举行的第40届国际桥梁与结构工程协会年会上，来自20多个国家团组的63位常务委员就国际桥梁协会主席(任期为2019年至2022年)进行无记名投票选举，同济大学桥梁工程系教授葛耀君从三位竞选人中脱颖而出，仅经过第一轮投票即当选，成为该协会近90年历

史上首位担任主席职务的中国学者。

国际桥梁与结构工程协会(IABSE, International Association for Bridge and Structural Engineering)成立于1929年，其总部设在瑞士苏黎世，由100多个成员国组成，在全球范围内有51个国家组织，现有3200名会员，是目前历史最悠久、会员国

最多、规模最大、行业影响力最广的国际桥梁与结构工程专业协会。协会宗旨是增进工程和研究人员之间，特别是科技界、工业界和公共团体代表之间的国际合作；提升会员对社会需要的自觉性和责任感；促进学术交流；出版有关科研成果和经验的刊物。

■黄艾娇



迎接进博会

近日，“国旗下成长，时代中奋进”——杨浦区青少年迎国庆升旗仪式暨迎进博会文明礼仪倡议活动在上海音乐学院实验学校举行。活动中，宣读了杨浦区青少年《进博先锋行动倡议书》，倡议青少年学礼仪、讲文明，共同为进博会的成功举办贡献力量。

■朱良城 成佳佳

良好纳税信用可变“真金白银”

■记者 毛信慧

本报讯 “今年8月，我们公司因扩大生产，急需一笔资金周转，听说建行有个‘云税贷’业务，想尝试一下，结果很快就申请成功了，获得了100万元的授信，用这笔资金，解了公司的燃眉之急。”上海复亚通信科技有限公司总经理曹亚兵说，“不用抵押担保和复杂的手续，只是凭借企业良好的纳税信用，在手机上简单操作就能贷款，很方便。”

纳税信用已逐渐成为企业参与市场活动的“金名片”。4月1日起，我国纳税信用级别由A、B、C、D四级扩大为A、B、M、C、D五级，企业评级越靠前，享受的政策利好越多。目前，杨浦区共评出A级纳税人3070户。以A级纳税人为例，领取发票更便捷，可享受单次领取3个月增值税发票用量、普通发票(定额发票)按需领用的优惠。连续3年被评为A级信用级别的纳税人，税务部门还会提供绿色通道。

日前，中国建设银行上海杨浦支行的工作人员走进复旦科技园，为区块链领域的中小企业解读科技金融相关创新举措。

与传统企业相比，科技型小微企业融资难、融资贵的问题仍普遍存在，一方面企业的科技含量难以认定，另一方面这些企业往往没有可以抵押的资产。那么，从银行角度来说，怎么判断一个科技型企业究竟科技含量如何，如何将资金贷给符合国家产业转型需要、最急需资金的小微企业呢？

建行工作人员介绍，利用大数据、云计算等科技手段，银行可实现对小微企业授信，通过对接政府部门的信用数据，综合评估企业借贷额度、还款能力、判断客户信用水平与等级，提高银行的风险识别能力和授信审批效率，在降低成本的同时还能有效防控风险。“云税贷”就是专门针对诚信纳税的小微企业提供的贷款产品，依托大数据挖掘技术，自动计算可贷额度，快速审批，审批通过当即可实现放款。“一般来说，正常缴税两年以上、年平均缴税额3万以上、纳税信用等级B级以上、无不良征信记录的小微企业，都可通过这一平台获得免担保、免抵押的授信服务。”

纳税信用还可随借随还，循环使用，按照实际使用资金及天数计息，大大降低了企业的融资成本。

殷行：打出安全监管“组合拳”

■记者 周琳

本报讯 上海东方国际水产中心规模大、摊位多、人流密，存有诸多安全隐患，存在排查任务重、事故防范难、治理反复回潮等弊端。殷行街道在大调研工作中，严格遵循安全生产高要求、安全社区高标准，打出安全监管“组合拳”，对东方国际水产中心开展专项治理。

针对市场充电设施落后导致的电线私拉乱放问题，殷行街道与企业多次协商，结合市场情况、群众需求，科学规划、更新设备，设置了三个非机动车充电桩，安装并投入使用智能投币充电桩60个，逐步清除私拉电线，有效缓解群众、市场管理者、商户的三方矛盾，努力提高满意度。

对于调研中发现的路面非机动车无序交通问题，殷行街道协调道路管控，外扩收费进口50米至铁道口附近，重新划分停车区域，新增80个

停车位扩容至450个，新增非机动车停放点6个。同时，市场安保部增派安保人员至30余人，分布于10个主要疏导点，加大对市场内部非机动车、共享单车乱停放问题的整治。通过集中整治，非机动车乱停乱放现象已经逐渐缓解，路面交通拥挤程度降低，车辆通行流畅度显著提升。

对于社区治理中存在的难点问题，街道加强条块联动，安监站与派出所建立专项整治联合工作小组，协同配合、齐抓共管，由安监站开展专业化检查，提出整改意见，派出所、城管部门加强执法保障。7月开展迎“进博会”专项检查，发出整改单15份并全部整改复查完毕。近期回访发现，8月至9月共排查出安全隐患1处，安全隐患发现率大幅降低。

相关负责人表示，通过条块协同合作，提高了安全隐患即知即改速度，缓解反复回潮难题，综合推进生产安全、经营安全，提高了市场的整体安全系数。